



欢聚一堂贺新春 共筑温馨邻里情



本报讯(眉山融媒记者 张丹梅 文图)“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。”近日，东坡区大石桥街道远景楼社区举办2025年“金蛇献瑞 共贺新春”主题迎新春活动，

辖区居民欢聚一堂，在欢乐祥和的氛围中共庆蛇年新春。

当天上午九时，活动在热情洋溢的舞蹈《红红火火闹新年》中正式拉开序幕。随后，歌曲串烧、小

品、吉他弹唱、诗歌朗诵、琵琶演奏、古筝弹唱等精彩节目轮番上演，涵盖了多种艺术形式，充分展现了居民们的多才多艺。小朋友活力四射的舞蹈，灵动俏皮，赢得阵阵掌声；退休大爷大妈们演唱的经典戏曲选段，字正腔圆，韵味十足；大合唱的歌声铿锵有力，饱含着演员们对新一年的美好憧憬。台下观众们看得津津有味，纷纷拿出手机记录下这些美好的瞬间，脸上洋溢着幸福的笑容。

除了精彩的文艺展演，趣味性十足的游园活动也极大地激发了居民们的参与热情。大家踊跃参与各类游戏，现场气氛热烈非凡，不少居民还赢得了心仪的奖品。同时，活动现场还贴心地设置了义诊、义剪服务，以及写春联、送福字环节。书法家们挥毫泼墨，一副副寓意吉祥的春联跃然纸上，居民们排起长队，领取饱含新春祝福的春联，为新年增添喜庆氛围。

“此次迎新春活动由社区自主策划组织，所有参演人员均是辖区居民，活动不仅为大家带来了欢乐，更彰显了社区居民团结一心的精神面貌。”远景楼社区相关负责人表示，迎新春活动就像一条纽带，将辖区居民紧密连在一起，让大家深切感受到社区大家庭的温暖，相信在新的一年里，依托这份团结与友爱，社区将变得更加美好。

橘花广场闹新春

本报讯(赵俊豪 眉山融媒记者 张丹梅 文图)近日，彭山区黄丰镇团结村橘花广场热闹非凡，“春到万家 橘香满园”黄丰镇2025年乡村春晚在此盛大举行。300余名村民齐聚一堂，共同享受这场充满年味与乡村特色的文化盛宴，现场气氛热烈欢腾。

活动尚未开始，现场已然人头攒动。书法爱好者们早早来到现场，摆好笔墨纸砚，挥毫泼墨。一副副寓意美好的春联、一个个苍劲有力的“福”字在笔下诞生，围观的村民们不时发出阵阵赞叹。墨香与村民们的欢声笑语相互交织，将春节的喜庆氛围烘托得淋漓尽致。饱含祝福的春联和“福”字，承载着人们对新年的美好期许，寄托着对新的一年风调雨顺、幸福安康的祈愿。一旁的蛇年新春拍照打卡背景墙前，村民们纷纷驻足拍照留念，记录下这充满年味的时刻。

铸强工业“主引擎” 奏响眉山高质量发展“最强音”

(上接01版)到“两业”融合的深入探索；从体制机制的深化改革，到发展环境的优化升级，过去的一年，眉山保持定力，加快推动工业经济加速转型升级，工业在区域产业版图中的影响力取得跃升性突破，为高质量发展注入源源不断的新动能。

数据显示，2024年，全市规上工业增加值增速15%，居全省第2，是GDP增长7%最大支撑。分行业看，全市35个行业大类中有26个行业增加值同比正增长，增长面74.3%。其中：计算机、通信和其他电子设备制造业增长51.0%，非金属矿物制品业增长82.7%，化学原料和化学制品制造业增长28.5%。

从主导产业看，全市“1+3”产业规模达1653亿元，同比增长9.7%。其中，新能源新材料产业增长8.8%，电子信息产业增长14.9%，装备制造产业增长11.5%，医药食品产业增长7.0%。重点领域中新型显示、锂电、绿色化工分别增长47.7%、6.5%、31.0%。

从主要工业产品产量看，液晶显示屏增长60.0%，液晶显示模组增长31.3%，农用氮、磷、钾化肥肥料增长62.7%，太阳能电池(光伏电池)增长14.2%。

动能强劲 砥砺奋进亮点多

工业经济，作为高质量发展的坚实根基，在眉山的发展蓝图中占据着举足轻重的地位。过去的一年，眉山聚焦经济建设中心工作和高质量发展首要任务，牢固树立“发展为要、项目为王、实干为先”的理念，坚持大抓

乡村村晚欢乐多



书法爱好者为市民写春联。

随着气势磅礴的鼓点声响起，文艺演出正式拉开帷幕。舞台上，巨龙蜿蜒舞动，时而腾跃、时而盘旋，动作行云流水；狮子灵动活泼，或跳跃、或翻滚，活灵活现，引得台下观众掌声雷动。紧接着，各村(社区)准备的精彩节目轮番上演。表演者们身着盛装，倾情演绎。嘹亮的歌声唱响生活的激昂旋律，翩翩的舞姿演绎岁月的多彩风姿，诙谐的小品诉说日常的百态故事，现场观众沉浸其中，不时爆发出热烈的掌声和喝彩。

“这样的村晚太有意思了，大家聚在一起，热热闹闹的，感觉过年的氛围一下子就有了。希望以后能多举办这样的活动！”村民们对乡村春晚的效果表示赞赏和肯定。下一步，黄丰镇还将继续组织各类文化活动，为村民们搭建展示自我的舞台，不断丰富村民的精神世界，助力乡村振兴。

司生产中心有关负责人表示。

开局关系全局，起步决定后势。一季度是全年经济的风向标，奋力夺取首季“开门红”，才能更好实现“全年红”。当前，眉山各大项目建设提质增速，投产项目产销两旺，呈现出一片火热的发展景象，眉州大地上，正处处涌动着时不我待、只争朝夕的奋进热潮。全市上下坚持干字当头，以开局即冲刺的状态，持续掀起抓项目、促建设、赶订单的高潮，全力跑好“第一步”，打好“第一仗”，确保实现开门稳、开门红。

工业，是高质量跨越式发展的脊梁。当前，眉山正处于经济总量跃升的冲刺阶段、新旧动能转换的关键阶段，站在新起点，眉山要如何续写工业经济高质量发展新篇章？

“省委赋予眉山建设成渝地区新能源新材料制造基地任务。为此，我们必须鲜明制造强市首位战略，突出新型工业化主引擎，加快推动高质量发展迈出坚实步伐。”据市经济和信息化局有关负责人介绍，下一步，将聚力“五比五拼”，继续保持“1+3”主导产业发展定力，全面融入全省重点产业链、生态圈，进一步做实亿元企业“基本盘”、十亿企业“增长极”、百亿企业“火车头”，做优做强资金、能源、服务保障，多层次多维度提升集群发展合力、企业竞争实力、园区承载能力。

征程万里风正劲。新的一年，我市锚定目标持续用力，进一步深入推进新型工业化，聚力打造成渝地区新能源新材料制造基地，全力推动新型工业化高质量发展，以工业之强壮发展之势，持续筑牢高质量发展根基。

“春风”送暖

4000多个岗位点燃就业希望



众多求职者前来应聘。

□潘帅 眉山融媒记者 郭侨 文/图

春风送暖，万象更新。2月6日，仁寿县人力资源和社会保障局、农民工服务中心、县总工会等部门联合举办2025年仁寿县“春风行动”专场招聘会。

当天，尽管天空还下着蒙蒙细雨，但招聘会现场却人头攒动，气氛热烈，为初春的清晨增添了一抹暖意。各企业的展位前很快排起了长龙，求职者们手持简历，积极与企业招聘人员交流，寻找心仪的工作岗位。

据悉，当天的招聘会共有70余家企业参与，提供了涵盖电子信息、装备制造等就业岗位4000多个，满足了不同层次求职者的需要。通过提供就业服务活动、搭建供需对接平台，招聘会真正实现用工单位和应聘人员面对面、零距离互动洽谈，既有利于扩大群众就业，也有助于企业达产增效。

招聘会现场还设立了政策咨询区、职业指导区、培训登记区等特色服务专区，为广大群众提供就业创业政策解读等一站式服务。

“仁寿县有着丰富的人力资源，这为我们企业的发展和壮大提供了良好的基础。”四川灿光光电有限公司相关负责人在招聘会现场深有感

慨地说，此次招聘会，不仅为企业解决了招工和用工难的问题，同时也为广大求职者解决了就业问题，实现了人力资源优化组合，达到双赢的目的。

四川灿光光电有限公司是一家高科光电企业，产品主要应用于高端光电通信领域，此次需要招聘150名一线生产工人。

不仅高新技术企业用工需求量大，在招聘会现场，记者看到，服务行业的用工需求量也较大。

在眉山市白猫商业管理有限公司的招聘展台前，不少群众前来咨询岗位信息。该公司是一家集家政服务、职业技能培训、物业管理为一体的综合性服务企业，招聘岗位包括家政保洁、保安、育婴员、保育员、养老服务护理员和厨师等。

就业是最大的民生。仁寿县自2024年实施“游子归乡 乐业家乡”专项行动以来，持续搭平台、拓渠道、优服务、促匹配，全年提供岗位18万余个、发放创业贷款5184.6万元，城镇新增就业1.1万人、返乡就业创业5250人、技能培训2714人次。

2025年，仁寿县还将坚决实施就业优先战略，持续深化“游子归乡 乐业家乡”专项行动，加强职业技能培训体系建设，加大县域内优质企业和岗位供给，促进高质量充分就业。

家庭用餐不浪费 光盘行动入人心

本报讯(眉山融媒记者 张丹梅)

2月7日晚上7时许，正是万家灯火时，家住眉山城区东坡雅郡小区的张小萍一家，正围坐在一起享受甜蜜温馨的晚餐时光。

“爸爸妈妈，我们不能浪费粮食，要吃完碗里的饭菜，做到光盘行动哦。”餐桌旁，张小萍四岁的儿子奶声奶气的话语打破了用餐的平静，小家伙一边大口吃着餐盘里的饭菜，一边监督着父母，那认真的模样既惹人爱，又让人心生敬意。

记者看到，他们的餐桌上摆放着一小盘回锅肉、一份素炒茄子、一小碗冬瓜汤。“平时一家四口吃饭，一荤一素一汤刚刚好，偶尔烧菜，两个菜也足够，每餐必光盘。”张小萍说，即便是有客人来访，他们也是提前规划，按人头采购食材、精心配餐，确保新鲜无剩余。

走出家门，张小萍一家在餐馆就餐时同样坚守节约之道。无论是享用中餐，还是品尝火锅，他们都自觉做到适度点菜、按需加菜，始终践行着“用餐不浪费”的原则。

张小萍感慨：“如今餐饮企业的光盘宣传太给力了，走到哪儿，都能看到文明用餐、公筷公勺、厉行节约的标语，服务员也会贴心提醒按需点餐，还有半价菜、小份菜助力顾客光盘。”

张小萍一家并非个例。近年来，随着光盘行动的大力推广，无数家庭纷纷加入传承优良传统、落实光盘行动的队伍。

在家庭餐桌这一“主阵地”，家长言传身教，孩子茁壮成长，适量点餐、主动打包渐成风气。与此同时，我市餐饮企业也积极作为，加大宣传力度，从食材采购、加工制作等环节入手，减少浪费，全力营造良好的文明餐桌文化氛围。

社区广泛深入开展“反对浪费 崇尚节约”主题宣传活动，分享节约小妙招，邀请营养专家指导合理膳食搭配，让家庭在践行光盘的同时保障营养均衡。志愿者们还走进居民家中，发放宣传资料，鼓励大家从每一餐做起，珍惜粮食资源。

如今，“光盘”早已化作市民厉行节约的生活态度，它见证着传统美德在新时代的传承与创新。



寒冬送温暖

关爱困境儿童

本报讯(眉山融媒记者 王允浩)

近日，一场充满温情与关爱的活动在东坡区秦家镇开展。东坡区爱民社会工作服务中心链接多方资源，为当地困境儿童送去了羽绒服等物品，在寒冷的季节注入融融暖意。

活动现场，孩子们穿上崭新的羽绒服，每个人的脸上都洋溢着灿烂的笑容。“这些羽绒服不仅是保暖的衣物，更是一份来自社会的关爱与希望。我们希望通过这样的活动，让困境儿童感受到社会的关爱，因为有很多人都在关心他们的成长和生活。同

时，这也是我们社会组织发挥自身职能，整合社会资源的一个体现。我们将致力于困境儿童帮扶工作，从生活物资援助到心理辅导、教育支持等多方面贡献力量。”东坡区爱民社会工作服务中心负责人表示。

据介绍，此次送温暖活动只是众多关爱困境儿童行动的一个缩影。下一步，东坡区爱民社会工作服务中心将持续开展形式多样的关爱活动，并呼吁更多的社会力量加入到关爱困境儿童的队伍中来，为孩子们创造更加美好的成长环境。